

ΑΠΟ ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ

## «Λουκέτα» παντού για την πανελλαδική απεργία

Σε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη γενική απεργία της Τετάρτης 17 Μαΐου και στο συλλαλητήριο των συνδικάτων στις 11.00 π.μ. καλεί η ΓΣΕΕ, ΣΕΑ 10





# Πανελλαδική απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη

Ενόψει της ψήφισης των μέτρων στη Βουλή - Ποιοι συμμετέχουν



**Σ**ε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη γενική απεργία της Τετάρτης 17 Μαΐου και στο συλλαλητήριο των συνδικάτων στις 11.00 π.μ. στην Πλατεία Κλαυθμώνος και στα κατά τόπους συλλαλητήρια των Εργατικών Κέντρων καλεί η ΓΣΕΕ του εργαζόμενου, τους συνταξιούχους, τους ανέργους, τις νέες και τους νέους. Σε ότι αφορά τη Θεσσαλονίκη, το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (Ε.Κ.Θ.) απευθύνει κάλεσμα ενότητας και συμμετοχής στην απεργία και στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη στις 10:30 το πρωί μπροστά στο Ε.Κ.Θ.

Για τη ΓΣΕΕ, η 24ωρη απεργία της Τετάρτης και τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα αποτελούν «τη «μητέρα των μαχών» απέναντι στη νέα λαίλαπα μέτρων που εάν εφαρμοστούν θα γίνει ακόμη πιο δυσβάστακτο το παρόν και πιο αβέβαιο το μέλλον». Παράλληλα, η ΓΣΕΕ ανακοίνωσε ότι σε συμμαχία με κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς αποφάσισε να πραγματοποιήσει και νέο Συλλαλητήριο την Πέμπτη 18 Μαΐου στις 18.30 στο Σύνταγμα. Επισημαίνεται ότι η ψήφιση του πολυνομοσχεδίου αναμένεται να γίνει την Πέμπτη.

«Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ συνεχίζει τον ίδιο δρόμο της λιτότητας, ύφεσης και ανεργίας που υπηρέτησαν οι προηγούμενες Κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, οδηγώντας τη χώρα σε οικονομικό και κοινωνικό αδιέξοδο και τους εργαζόμενους στην εξαθλίωση», αναφέρει από την πλευρά της η ΑΔΕΔΥ. Σε συμμετοχή στην απεργιακή συγκέντρωση ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη καλεί και το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων.

Εξάλλου κάλεσμα για συμμετοχή στη γενική απεργία της Τετάρτης απευθύνει το ΠΑΜΕ. Η συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην Αθήνα είναι προγραμματισμένη για τις 10 το πρωί στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης. Το ΠΑΜΕ προγραμματίζει επίσης συλλαλητήρια σε όλη την Ελλάδα την Πέμ-

πη 18 Μαΐου. Για την Αττική το συλλαλητήριο θα πραγματοποιηθεί στις 7 το απόγευμα στην Ομόνοια.

## Ποιοι συμμετέχουν

Τη συμμετοχή της στην 24ωρη πανεργατική πανελλαδική απεργία ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ έχει ανακοινώσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ενώ οι νοσοκομειακοί γιατροί απεργούν στις 17 και στις 18 Μαΐου.

Επίσης, ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος ανακοίνωσε ότι στηρίζει την πανελλαδική απεργία που εξήγγειλαν για την Τετάρτη 17 Μαΐου η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για τα νέα μέτρα που συμφώνησαν κυβέρνηση και θεσμοί.

Ο Π.Ι.Σ. καλεί όλους τους ιατρούς, τόσο του Δημοσίου όσο και του Ιδιωτικού Τομέα, να στηρίζουν ενεργά την κινητοποίηση στην οποία συμμετέχουν και άλλοι Επαγγελματικοί και Επιστημονικοί Φορείς.

Στην απεργία της 17ης Μαΐου θα συμμετάσχουν επίσης οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, που διαμαρτύρονται κατά του «συμπληρωματικού μνημονίου που συνεχίζει την κατεδάφιση της οικονομίας, της κοινωνίας, των εργαζομένων και όσων δικαιωμάτων έχουν μείνει όρθια». Στους δρόμους κατεβαίνουν και οι επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς. Εκπρόσωποι των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων της χώρας καλούν όλους τους επιστήμονες, τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους να συμμετέχουν δυναμικά στη γενική απεργία της Τετάρτης 17 Μαΐου 2017, κατά των νέων μέτρων της κυβέρνησης. Επίσης, οι μεγαλύτεροι επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς της χώρας θα συγκεντρωθούν την Πέμπτη 18 Μαΐου 2017, ημέρα συζήτησης και ψήφισης του πολυνομοσχεδίου στην Ολομέλεια της Βουλής, στις 19:00 το απόγευμα, στην Πλατεία Συντάγματος, «προκειμένου να δείξουν έμπρακτα στους εκπροσώπους του λαού ότι ο λαός δεν συμφωνεί με τα μέτρα που

ψηφίζονται». Στην απεργία της Τετάρτης συμμετέχει και η ΟΤΟΕ. Τριήμερη αποχή από τα καθήκοντά τους στις 17, 18 και 19 Μαΐου αποφάσισαν οι συμβολαιογράφοι, εκφράζοντας την έντονη αντίδρασή τους στον νέο τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών.

Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της απεργιακής πανελλαδικής πανεργατικής κινητοποίησης, τα διοικητικά συμβούλια των συνεργαζομένων ενώσεων στον χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ έχουν αποφασίσει την κήρυξη 24ωρης απεργίας από τις 6 π.μ. της Τρίτης 16 Μαΐου έως τις 6 π.μ. της Τετάρτης 17 Μαΐου.

## Πώς θα κινηθούν τα μέσα μαζικής μεταφοράς

Σε ότι αφορά τα μέσα μαζικής μεταφοράς, στην Αθήνα στάσεις εργασίας θα πραγματοποιήσουν οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία στις 16, 17 και 18 Μαΐου. Στις 16 Μαΐου η στάση εργασίας είναι από τις 11.00 έως τις 16.00, στις 17 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και από τις 21.00 έως τη λήξη της βάρδιας και στις 18 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και από τις 21.00 έως τη λήξη της βάρδιας. Στη Θεσσαλονίκη ως γνωστόν βρίσκεται σε εξέλιξη επίσκεψη εργασίας των εργαζομένων στον ΟΑΣΘ από τη Δευτέρα.

Στο Μετρό και τον Ηλεκτρικό Σιδηρόδρομο, στην Αθήνα, οι συρμοί θα κινούνται κανονικά από τις 9 το πρωί έως τις 4 το απόγευμα της Τετάρτης, προκειμένου να μπορούν να μεταβούν οι απεργοί στις συγκεντρώσεις. Τα τρέλη θα μείνουν ακινητοποιημένα από την έναρξη της βάρδιας έως τις 8.30 το πρωί και από τις 9 το βράδυ έως τη λήξη της βάρδιας.

Επιπλέον, την πραγματοποίηση 48ωρης πανελλαδικής απεργίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, με έναρξη την 00.01 της Τρίτης 16 Μαΐου και λήξη στις 24.00 της Τετάρτης 16 Μαΐου, έχει αποφασίσει η διοίκηση της Πα-

νελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας, προειδοποιώντας για κλιμάκωση των κινητοποιησεών της. Προβλήματα και στις πτήσεις από προς τα αεροδρόμια της Ελλάδας θα υπάρξουν την Τετάρτη.

Συγκεκριμένα, οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας θα συμμετάσχουν στην απεργία με τετράωρη στάση εργασίας.

Έτσι, την Τετάρτη δεν θα πραγματοποιηθεί καμία πτήση από τις 11 το πρωί έως τις 3 το απόγευμα, ενώ θα τροποποιηθούν και οι ώρες αναχώρησης και άφιξης πολλών ακόμη πτήσεων που είναι προγραμματισμένες πριν και μετά τη στάση εργασίας. Όσοι πρόκειται να ταξιδέψουν αεροπορικά καλό θα είναι να επικοινωνήσουν με την αεροπορική τους εταιρεία.

Σε ότι αφορά τα τρένα, δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα σιδηροδρομικό δρομολόγιο, από τα μεσάνυχτα της Τρίτης 16/5/2017 έως τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 17/5/2017, σε όλο το δίκτυο της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, συμπεριλαμβανομένου και του Προαστιακού Σιδηρόδρομου.

Λόγω της απεργίας θα ματαιωθούν και τα βραδινά δρομολόγια στον άξονα Αθήνα - Θεσσαλονίκη, που αναχωρούν τα μεσάνυχτα της Τρίτης 16/05/2017.

Σημειώνεται ότι, οι βραδινές αμαξοστοιχίες 600 και 601 από Αθήνα και Θεσσαλονίκη, που αναχωρούν αντίστοιχα τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 17/5/2017 θα κυκλοφορήσουν κανονικά μετά τη λήξη της απεργίας.

Για τις αμαξοστοιχίες που τα δρομολόγια τους επηρεάζονται από τις κινητοποιήσεις, ήδη δεν γίνεται, με πρωτοβουλία της ΤΡΑΙΝΟΣΕ προκράτηση εισιτηρίων.

Στο μεταξύ, τα σωματεία των εργαζομένων στον σιδηρόδρομο λόγω πένθους και σε ένδειξη σεβασμού προς τους νεκρούς στο δυστύχημα στο Άδενδρο και συμπαράστασης προς τους οικείους τους θα πραγματοποιήσουν στάση εργασίας σήμερα Τρίτη 16/5/2017 από τις 09:30 το πρωί έως τις 16:30 το απόγευμα, προκειμένου και το προσωπικό να παραστεί στις

κηδείες των δυο εργαζομένων της ΤΡΑΙΝΟΣΕ.

Λόγω της στάσης εργασίας αναμένεται να υπάρξουν τροποποιήσεις και ματαώσεις στα δρομολόγια των τρένων του βασικού άξονα, περιφερειακών γραμμών, του Προαστιακού Σιδηρόδρομου (συν ορισμένα δρομολόγια από και προς αεροδρόμιο), καθώς και των λεωφορείων της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στο τμήμα Κιάτο - Πάτρα.



**ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΕΚΘ**  
**Αύριο η 24ωρη**  
**απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ**



Οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ απεργούν σήμερα κόντρα στα επώδυνα μέτρα ύψους 4,9 δισ. ευρώ - Τι θα γίνει αύριο και μεθαύριο με τις συγκοινωνίες, τις τράπεζες και τα νοσοκομεία. **» 15-17**



## Σήμερα απεργούν οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ - Τι θα γίνει στα νοσοκομεία αύριο και μεθαύριο Αύριο η 24ωρη απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ

Στους δρόμους κατεβαίνουν αύριο οι εργαζόμενοι όλης της χώρας διαμαρτυρόμενοι για τα επιπλέον βάρη που φέρνει η νέα συμφωνία στην οποία κατέληξαν κυβέρνηση και δανειστές και η οποία ψηφίζεται την Πέμπτη από τη Βουλή. Η πανελλαδική απεργία που εξήγγειλαν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ αφορά το σύνολο του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, ενώ οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ απεργούν σήμερα, ώστε αύριο να καλύψουν τις κινητοποιήσεις.

**Τ**ο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης καλεί τους εργαζόμενους, τους ανέργους και τους συνταξιούχους της Βόρειας Ελλάδας σε απεργιακή συγκέντρωση στις 10.30 το πρωί της Τετάρτης μπροστά στο ΕΚΘ.

### ΕΚΘ: ΤΕΤΑΡΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Όπως τονίζει το ΕΚΘ στην ανακοίνωσή του, η κυβέρνηση ανήμερα της Πρωτομαγιάς αποφάσισε να επιτεθεί στα δικαιώματα των εργαζομένων, συμφωνώντας επί της ουσίας σε ένα τέταρτο μνημόνιο. "Αφού εφάρμοσε με θρησκευτική ευλάβεια το τρίτο μνημόνιο που υπέγραψε, τώρα έρχεται με ακόμη ένα μνημόνιο να αποδομήσει την κοινωνία και να γκρεμίσει ό,τι έχει απομείνει από τις κατακτήσεις των εργαζομένων", συνεχίζει η ανακοίνωση και καταλήγει:

- "Τα μέλη του ΕΚΘ λένε όχι:
- στις νέες μνημονιακές δεσμεύσεις που φέρνουν απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, περικοπές σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, νέα φοροεπιδρομή στα εισοδήματα μισθωτών και συνταξιούχων.
  - στο άνοιγμα των καταστημάτων 32 Κυριακές το χρόνο, που το μόνο που θα επιφέρει είναι η εξόντωση των εργαζομένων και μικρομεσαίων του κλάδου, περισσότερα λουκέτα, μεγαλύτερη ανεργία και μισθούς πείνας".

### ΠΑΡΑΛΥΕΙ ΑΥΡΙΟ ΚΑΙ ΜΕΘΑΥΡΙΟ Η ΥΓΕΙΑ

Παραλύει αύριο και μεθαύριο ο χώρος της υγείας. Γιατροί και εργαζόμενοι στο ΕΣΥ συμμετέχουν στην απεργία που εξήγγειλαν για τις 17 Μαΐου η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ, ενώ οι νοσοκομειακοί γιατροί προχωρούν ένα βήμα παραπέρα προκη-



Οι εργαζόμενοι επιχειρούν να στείλουν στην κυβέρνηση το μήνυμα ότι τα νέα μέτρα είναι δυσβάστακτα για την πλειονότητα μισθωτών και συνταξιούχων, που ήδη έχουν πληρώσει ακριβά τα μνημόνια.

### Η «Μ» δεν θα κυκλοφορήσει αύριο, αφού οι εργαζόμενοι της μαζί με όλους τους συναδέλφους των ΜΜΕ απεργούν σήμερα με απόφαση των Ενώσεών τους

ρύσσοντας απεργία και για τις 18 Μαΐου.

Ειδικότερα το γενικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) ζητεί κλιμάκωση του απεργιακού αγώνα, τονίζοντας χαρακτηριστικά "να μην αφήσουμε την κυβέρνηση να πάρει ανάσα". Παράλληλα καταγγέλλει ότι, την ώρα που η κυβέρνηση μιλά ανερευθρίαστα για ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, επιβάλλει νέες περικοπές στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στο "όνομα του εξορθολογισμού των δαπανών". Με τα νέα μέτρα μειώνεται κατά 30% το ποσό που θα αποζημιώνεται για φάρμακα, εξετάσεις κ.ά. Επιπλέον επισημαίνει ότι με το τέταρτο μνημόνιο, που είναι προ των πυλών, έρχεται "πραιτέρω υποβάθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με τη θεσμοθέτηση του 'κόφτη' των Τοπικών

Μονάδων Υγείας προς τα Κέντρα Υγείας και τα νοσοκομεία, που θα λειτουργούν με χαμηλά αμειβόμενους υγειονομικούς και θα παρέχουν υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας. Καλούμε τους νοσοκομειακούς γιατρούς στο πλευρό των ασθενών μαζί με όλο το λαό να υπερασπιστούμε το δικαίωμα στην αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία-πρόνοια, να αγωνιστούμε για την κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας σε υγεία-πρόνοια-φάρμακο".

Τη στήριξή του στην αυριανή απεργία εκφράζει και ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, καλώντας όλους τους γιατρούς -σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα- να συμμετάσχουν, ώστε να διαμαρτυρηθούν για τα νέα μέτρα που συμφώνησαν κυβέρνηση και θεσμοί.

Στην κινητοποίηση συμμετέχει και η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (ΕΟΟ), η οποία καλεί όλους τους οδοντιάτρους της χώρας να συμμετάσχουν μαζικά και αγωνιστικά. Όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η ΕΟΟ, αναλογιζόμενη τις επιπτώσεις του νέου φοροασφαλιστικού νόμου στην επαγγελματική επιβίωση των οδοντιάτρων και ελεύθερων επαγ-

γελματιών, λέει "όχι στη νέα αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών για τους επιστήμονες και τους ελεύθερους επαγγελματίες και όχι στη μεθοδευμένη από την κυβέρνηση οικονομική και βιοτική εξόντωση των οδοντιάτρων και των λοιπών επιστημόνων και ελεύθερων επαγγελματιών, αλλά ναι στην κατάργηση του νέου φοροασφαλιστικού νόμου, ο οποίος δημεύει το εισόδημα των επιστημόνων και των ελεύθερων επαγγελματιών". Στο δρόμο βγαίνουν αύριο και οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, αφού και η ΠΟΕΔΗΝ συμμετέχει στην απεργία της ΑΔΕΔΥ-ΓΣΕΕ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ "διεκδικούμε δωρεάν δημόσια υγεία, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση και ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά".

### 48ΩΡΗ Η ΠΝΟ

Η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία ΠΝΟ προκήρυξε 48ωρη απεργία για σήμερα και αύριο. Επίσης στην αυριανή απεργία θα συμμετάσχουν οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, οι οποίοι διαμαρτύρονται κατά του "συμπληρωματικού μνημονίου που συνεχίζει την κατεδάφιση της οικονομίας, της κοινωνίας, των εργαζομένων και όσων δικαιωμάτων έχουν μείνει όρθια". Το νέο μνημόνιο σύμφωνα με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας φέρνει επιπλέον μέτρα, που χτυπούν τις εργασιακές σχέσεις και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα: "Καταργείται το υπουργικό βέτο που υπήρχε στις ομαδικές απολύσεις, με σκοπό να αμβλύνονται οι κοινωνικές επιπτώσεις, οι επιχειρήσεις μπορούν να απολύουν μαζικά εργαζομένους ελεύθερα και χωρίς καμία προέγκριση, το ανώτατο συμβούλιο εργασίας θα εξετάζει εκ των υστέρων μόνο την τυπική νομιμότητα και όχι τις κοινωνικές συνέπειες, οι ΣΣΕ δεν επανέρχονται ούτε η κήρυξή τους ως υποχρεωτικών για όλους τους εργοδότες, η Μεσολάβση και η Διαιτησία (ΟΜΕΔ) θα μπου ξανά στο στόχαστρο το απεργιακό δικαίωμα θα συρρικνωθεί".

Η ΟΤΟΕ εκφράζοντας τον κλάδο των τραπεζοϋπαλλήλων συμμετέχει στην απεργία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ και ενώνει "τη φωνή διαμαρτυρίας και αντίστασης των εργαζομένων στις τράπεζες με τη φωνή όλων των εργαζομένων της χώρας, των ανέργων, των συνταξιούχων, της ελληνικής κοινωνίας στο σύνολό της, που παλεύει για επιβίωση".

Και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών συμμετέχει στη γενική απεργία που προκήρυξε η ΓΣΕΕ για αύριο. Μάλιστα οι σιδηροδρομικοί επισημαίνουν πως, παρότι είναι σοκαρισμένοι από το πρόσφατο σιδηροδρομικό δυστύχημα στο Άδενδρο, που στοίχισε τη ζωή τριών ανθρώπων, οφείλουν να σταθούν όρθιοι και να συνεχίσουν τον αγώνα τους συμμετέχοντας στην απεργία.

### ΚΘΒΕ: Μатаιώνονται οι παραστάσεις της Τετάρτης

Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών και ο Σύλλογος Εργαζομένων στο ΚΘΒΕ Πάσης Φύσεως Προσωπικού συμμετέχει στην απεργία της ΓΣΕΕ, γι' αυτό και δεν θα πραγματοποιηθούν οι παραστάσεις της συγκεκριμένης ημέρας.

Για όσους έχουν προμηθευτεί εισιτήρια για τη συγκεκριμένη ημέρα υπάρχει η δυνατότητα της επιστροφής ή αλλαγής

των εισιτηρίων που έχουν ήδη εκδοθεί. Συγκεκριμένα δεν θα πραγματοποιηθούν οι παραστάσεις: "Δηλητήριο" στο Φουαγιέ της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, "ΜΠΑΝΤΑ-ρισμένοι: ...και με τη Νίκη" στο Βασιλικό Θέατρο, "Δε σε ξέχασα ποτέ" στο Μικρό Θέατρο της Μονής Λαζαριστών. Για πληροφορίες επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 2315 200200.



## Γενική απεργία την Τετάρτη

✦ **Πανελλαδική** απεργία διοργανώνουν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ πριν από την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου στη Βουλή. Συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια. Λόγω της σημερινής απεργίας των εργαζόμενων στα μέσα ενημέρωσης, η «Αυγή» δεν θα κυκλοφορήσει την Τετάρτη. Πώς θα κινηθούν σήμερα και αύριο τα ΜΜΜ λόγω των στάσεων εργασίας.

**ΣΕΛ. 7**

## ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

ΔΙΗΜΕΡΟ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

# Αύριο 24ωρη απεργία ενάντια σε μέτρα και συμφωνία

**Απεργούν** την Τετάρτη δημόσιος και ιδιωτικός τομέας

**Στις 11 π.μ.** στην Κλαυθμώνος η συγκέντρωση ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ

**Συλλαλητήριο** στο Σύνταγμα (6.30 μ.μ.) το απόγευμα της Πέμπτης

» **Ενάντια** στα μέτρα της συμφωνίας μεταξύ κυβέρνησης και δανειστών απεργούν αύριο Τετάρτη τα συνδικάτα (ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ), ενώ την επόμενη ημέρα, οπότε θα ψηφίζονται τα μέτρα, ΓΣΕΕ και επαγγελματικοί φορείς καλούν σε διαδήλωση στο Σύνταγμα στις 6.30 το απόγευμα.

ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ με ανακοινώσεις τους καλούν τους εργαζόμενους σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα σε μαζική συμμετοχή στην αυριανή 24ωρη γενική απεργία και το συλλαλητήριο που οργανώνουν τα συνδικάτα στις 11 π.μ. στην Πλατεία Κλαυθμώνος

Η κυβέρνηση «ετοιμάζεται να ψηφίσει και να εφαρμόσει ένα τέταρτο Μνημόνιο, απειλώντας με ισοπέδωση ό,τι έχει απομείνει όρθιο από τις κατακτήσεις των εργαζομένων» σημειώνει σε ανακοίνωσή της η ΓΣΕΕ, υπογραμμίζοντας ότι για τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα η αυριανή κινητοποίηση αποτελεί τη «μπιέρα των μαχών». «Όλοι μαζί πρέπει να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε ώστε να μπει οριστικό τέλος στις παλιές και νέες μνημονιακές πολιτικές, που κατέστρεψαν κοινωνία και οικονομία» καταλήγει στο κάλεσμά της η συνημοσπονδία.

Στην αυριανή απεργιακή κινητοποίηση θα συμμετάσχουν οι υπάλληλοι των υπουργείων και των υπηρεσιών, οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, οι νοσοκομειακοί γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό, οι τραπεζοϋπάλληλοι. Τη συμμετοχή της στην 24ωρη γενική απεργία της Τετάρτης αποφάσισε η Ένωση Εργαζομένων ΗΣΑΠ, με τους συρμούς πάντως να κινούνται από τις 9 το πρωί έως τις 4 το απόγευμα προκειμένου να διευκολυνθούν οι απεργοί να μεταβούν στις συγκεντρώσεις.

Τις ίδιες ώρες θα λειτουργήσουν και οι γραμμές του μετρό. Από σήμε-



ρα Τρίτη, οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία του ΟΑΣΑ πραγματοποιούν στάσεις εργασίας ως και την Πέμπτη 18 Μαΐου αντιδρώντας στην ψήφιση των νέων μέτρων που εισάγει το πολυνομοσχέδιο της συμφωνίας. Συγκεκριμένα, το επιβατικό κοινό των λεωφορείων του ΟΑΣΑ θα πρέπει να γνωρίζει πως: Σήμερα Τρίτη 16 Μαΐου η στάση εργασίας θα είναι από τις 11 π.μ. έως τις 4 μ.μ., αύριο Τε-

τάρτη από την έναρξη της βάρδιας έως τις 9 π.μ. και από τις 9 μ.μ. έως τη λήξη της βάρδιας και την Πέμπτη από την έναρξη της βάρδιας έως τις 9 π.μ. και από τις 9 μ.μ. έως τη λήξη της βάρδιας.

Να σημειώσουμε τέλος ότι η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία (ΠΝΟ) έχει προκηρύξει 48ωρη απεργία σήμερα και αύριο (16 και 17 Μαΐου).

## Αντιδράσεις και κινητοποιήσεις φορέων και σωματείων

«Παρών» από γιατρούς και φαρμακοποιούς

» **Απεργιακό** «παρών» δίνει αυτήν την εβδομάδα ο ιατρικός κόσμος δηλώνοντας την αντίθεσή του στο πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε προς ψήφιση στη Βουλή. Την έντονη αντίθεσή τους στη νέα ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας, με την οποία αυξάνονται οι ασφαλιστικές εισφορές μέσα από τον τρόπο υπολογισμού τους, καθώς δεν θα αφαιρούνται από τα ακαθάριστα έσοδα, εκφράζουν γιατροί και φαρμακοποιοί.

«Η επιβάρυνση αυτή, παρά την έκπτωση του 15% για το 2018, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στο κλείσιμο όσων μικρομεσαίων ιατρικών απέμειναν, αυξάνει τη μετανάστευση, οδηγεί στη μαύρη εργασία και φοροδιαφυγή» αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος. Στο ίδιο μήκος κύματος και οι φαρμακοποιοί, με τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο να προειδοποιεί ότι «η αύξηση των εισφορών θα καταστρέψει τα φαρμακεία».

Πανελλαδική 24ωρη απεργία έχει προκηρύξει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) αύριο Τετάρτη 17 Μαΐου και καλεί σε προσυγκέντρωση στις 10 το πρωί έξω από τα γραφεία της έναντι του υπουργείου Υγείας, διεκδικώντας ανάκτηση των απωλειών, δωρεάν - δημόσια υγεία και πρόνοια, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση του ΕΣΥ, ένταξη των εργαζομένων στα ΒΑΕ.

Η Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΝΓΕ) έχει προκηρύξει 48ωρη πανελλαδική απεργία (17-18 Μαΐου), ενώ στην απεργία θα συμμετέχουν και Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (ΕΟΟ), Ένωση Ιατρών Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και το σωματείο εργαζομένων του ΕΚΑΒ.

**Μείωση των πόρων βλέπει η Αυτοδιοίκηση**

» **Σε υψηλούς** τόνους ήταν η αντίδραση των αυτοδιοικητικών οργάνων δημάρχων και περιφερειαρχών για τις προβλέψεις του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής 2018-2021 καθώς βλέπουν μείωση των πόρων προς την Αυτοδιοίκηση με αύξηση των απαιτούμενων πρωτογενών πλεονασμάτων, αλλά και



συρρίκνωση του προσωπικού. Τα αυτοδιοικητικά όργανα δημάρχων και περιφερειαρχών κάνουν λόγο για «οικονομικό στραγγαλισμό» υποστηρίζοντας ότι εξ αιτίας αυτού δεν μπορεί να γίνει «ουσιαστική μεταρρύθμιση στον 'Καλλικράτη'».

Συγκεκριμένα οι θεσμοθετημένοι πόροι για δήμους και Περιφέρειες προσδιορίζεται στα 3,4 δισ. ευρώ από 1.1.2018 με τους αιρετούς να υποστηρίζουν ότι με βάση τον νόμο 3986/2011 πρόκειται για μείωση 35%, αφού είχε θεσμοθετηθεί τακτική χρηματοδότηση ύψους 5,2 δισ. ευρώ. Να σημειωθεί ότι στον προϋπολογισμό του 2017 οι δήμοι θα ελάμβαναν τακτική χρηματοδότηση ύψους 2,347 δισ. ευρώ και οι Περιφέρειες 671 εκατ. ευρώ.

Αντιδράσεις υπάρχουν και για την αύξηση του πρωτογενούς πλεονάσματος καθώς, από 271 εκατ. ευρώ που είχε προϋπολογιστεί για το 2017, για το 2018 αυτό αυξάνεται στα 469 εκατ. ευρώ, το 2019 μειώνεται στα 443 εκατ. ευρώ, το 2020 στα 355 εκατ. ευρώ, ενώ το 2021 το πρωτογενές πλεόνασμα αυξάνεται στα 520 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής 2018-2021 προκύπτει μείωση του υπηρετούντος προσωπικού. Για το 2018 και 2019 δεν προβλέπονται προσλήψεις προσωπικού, ενώ για το 2020 και 2021 προβλέπεται η εφαρμογή του κανόνα του 1 προς 2, οπότε για κάθε μια αποχώρηση γίνονται δυο προσλήψεις. Έτσι για την περίοδο 2017-2021 προβλέπονται 6.087 προσλήψεις έναντι 10.221 αποχωρήσεων.

Ωστόσο, στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα 2018-2021 προβλέπεται η δημιουργία 1.800 νέων μονάδων βρεφονηπιακών σταθμών, από τις οποίες θα επωφελοούνται οι δικαιούχοι του προγράμματος Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής,

**Τριήμερη αποχή από τους συμβολαιογράφους**

» **Τριήμερη** αποχή από τα καθήκοντά τους, στις 17, 18 και 19 Μαΐου εξήγγειλαν οι συμβολαιογράφοι, διαμαρτυρόμενοι για τις διατάξεις του ασφαλιστικού οι οποίες περιλαμβάνονται στο πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε προς ψήφιση στη Βουλή.

Σε κοινή ανακοίνωσή τους, οι συμβολαιογράφοι τονίζουν ότι επιδεινώνονται περαιτέρω οι ασφαλιστικές εισφορές και επιβάλλονται φόροι ακόμα και για ανύπαρκτα εισοδήματα. Τονίζουν επίσης ότι η εξαγγελθείσα μεταρρύθμιση «δεν στηρίζεται σε καμία οικονομοτεχνική μελέτη και αναγνωρίζει την ορθότητα των επισημάτων και προειδοποιήσεων όλων των φορέων για μειωμένη επισπραξιμότητα, ενώ αδιαφορεί για τις επιπτώσεις των επιλογών της στους πολίτες της χώρας και στην εθνική οικονομία».

Καλούν, τέλος, την κυβέρνηση να μην προωθήσει για ψήφιση τη συγκεκριμένη διάταξη, η οποία «έχει απόλυτα δημοτικό χαρακτήρα στα εισοδήματα και στις περιουσίες των ελλήνων και συνεπών φορολογικά ελευθέρων επαγγελματιών».

**Οι αστυνομικοί φοβούνται για το μισθολόγιό τους**

» **Την προσφυγή** τους στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, όπου θα καταγγέλλεται η ελληνική κυβέρνηση για παραβίαση του ελληνικού συντάγματος, προαναγγέλλουν οι συνδικαλιστές αστυνομικοί της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αξιωματικών Αστυνομίας (ΠΟΑΞΙΑ) αντιδρώντας στο σχέδιο νόμου που επηρεάζει το μισθολόγιό τους.

Επίσης, καλούν τη φυσική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. να παραστεί στην ένστολη συγκέντρωση την Τετάρτη 17.5.2017. Αναφέρονται επίσης στις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας, «τις αποφάσεις των οποίων όχι μόνο αγνοεί επιδεικτικά η κυβέρνηση, αλλά επιχειρεί και να τις παρακάμψει με τη μέθοδο της θεσμοθέτησης ενός νέου μισθολογίου που οδηγεί στη συρρίκνωση του εισοδήματός μας παρά τη σαφή πρόβλεψη των αποφάσεων του ΣτΕ».

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ) καλεί και αυτή με τη σειρά της στην ένστολη συγκέντρωση της Τετάρτης.

# "Όλοι στα συλλαλητήρια"

## Απεργιακός πυρετός απέναντι στο 4ο μνημόνιο



**Ε**ργαζόμενοι, συνταξιούχους, ανέργους, νέες και νέους όλης της χώρας καλούν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ στην 24ωρη γενική απεργία την Τετάρτη 17 Μαΐου και στο συλλαλητήριο των συνδικάτων στις 11 το πρωί στην πλατεία Κλαυθμώνος. Όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή της η ΓΣΕΕ, η 24ωρη απεργία της Τετάρτης και τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα αποτελούν τη "μητέρα των μαχών" απέναντι στη νέα λαίλαπα μέτρων που εάν εφαρμοστούν θα γίνει ακόμη πιο δυσβάστακτο το παρόν και πιο αβέβαιο το μέλλον.

Τη συμμετοχή της στην 24ωρη πανεργατική πανελλαδική απεργία έχει ανακοινώσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ενώ οι νο-

σοκομειακοί γιατροί απεργούν στις 17 και στις 18 Μαΐου.

Στην απεργία της 17ης Μαΐου θα συμμετάσχουν επίσης οι ιδιωτικοί υπάλληλοι.

Σε μαζικές στάσεις εργασίας προχωρούν οι εργαζόμενοι στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, σήμερα 16 και την Τετάρτη 17 Μαΐου.

Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία ξεκινούν από σήμερα στάση εργασίας από τις 11.00 έως τις 16.00.

Την Τετάρτη, ημέρα της 24ωρης απεργίας, οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία και τρόλεϊ θα κινηθούν από τις 9 το πρωί έως τις 9 το βράδυ.

Τα μέσα σταθερής τροχιάς, μετρό, ηλεκτρικός και τραμ, θα κινούνται από τις 9 το πρωί έως τις 4 το απόγευμα προκειμένου, όπως αποφάσι-

σαν οι εργαζόμενοι, να διευκολυνθούν οι απεργιοί ώστε να μεταβούν στις συγκεντρώσεις.

Οι συρμοί του μετρό θα τερματίζουν στο σταθμό της Δουκίσσης Πλακεντίας.

Τέλος, ακινητοποιημένα θα είναι τα τρένα και ο προαστιακός σιδηρόδρομος, μετά την απόφαση της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σιδηροδρομικών να συμμετάσχει στην 24ωρη απεργία της ΓΣΕΕ.

Ωστόσο, οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία θα πραγματοποιήσουν στάση εργασίας και την Πέμπτη 18 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 9 το πρωί και από τις 9 το βράδυ έως τη λήξη της βάρδιας.

Σε 4ωρη στάση εργασίας προχωρούν και οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας. Έτσι, την Τετάρτη δεν

θα πραγματοποιηθεί καμία πτήση από τις 11 το πρωί έως τις 3 το απόγευμα, ενώ θα τροποποιηθούν και οι ώρες αναχώρησης και άφιξης πολλών ακόμη πτήσεων που είναι προγραμματισμένες πριν και μετά τη στάση εργασίας.

Την κήρυξη 24ωρης απεργίας από τις 6 το πρωί σήμερα, έως τις 6 το πρωί της Τετάρτης 17 Μαΐου έχουν αποφασίσει επίσης τα διοικητικά συμβούλια των συνεργαζομένων ενώσεων στον χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ.

Δεμένα στα λιμάνια όλης της χώρας θα παραμείνουν τα πλοία, σήμερα και την Τετάρτη, καθώς η εκτελεστική επιτροπή της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας αποφάσισε την κήρυξη 48ωρης πανελλαδικής απεργίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.



# Αρρωστημένη κλοπή στον «Αγ. Σάββα»

Από επαγγελματίες η αφαίρεση ιατρικών μηχανημάτων αξίας 500.000 ευρώ, που άφησε μεγάλη πληγή στο θεραπευτήριο

Από τη  
**Ρίτα Μελά**  
mela@dimokratianews.gr

**Κ**αλά διαβασμένοι ήταν οι θρασυταίτοι ληστές που έκλεψαν τα πανάκριβα μηχανήματα, αξίας περίπου 500.000 ευρώ, χθες από το máximo Νοσοκομείο «Αγιος Σάββας». Σύμφωνα με πηγές του νοσοκομείου, οι επιτιθείοι γνώριζαν πολύ καλά τι ήθελαν να κλέψουν, που βρισκόταν και τι αξία έχουν.

Γι' αυτό, άλλωστε, οι αστυνομικοί της Ασφάλειας εκτιμούν ότι πρόκειται για επαγγελματίες που δρουν κατά παραγγελία με εντολές από το εξωτερικό. Μάλιστα, δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο ο ιατρικός εξοπλισμός να μεταφερθεί εκτός Ελλάδας, με σκοπό να πουληθεί σε κάποια ιδιωτική κλινική, πιθανότατα σε βαλκανικό κράτος.

Σημειώνεται ότι στην πλειονότητά τους τα μηχανήματα προέρχονται από δωρεές Ελλήνων ευεργετών προς το νοσοκομείο, όπως είπε στη «δημοκρατία» ο διοικητής του νοσοκομείου Γεώργιος Δενδραμής, προσθέτοντας: «Η αξία τους είναι ανεκτίμητη για τους ασθενείς μας, που περιμέναν να βρουν την υγεία τους μέσα από αυτά τα υπερσύγχρονα

ιατρικά μηχανήματα. Μας αφάιρεσαν από τη φαρέτρα μας δύο τμήματα που αγωνίζονται καθημερινά και σώζουν ζωές. Είναι ακατανόητο, είναι απάνθρωπο».

Πάντως, η θρασυταίτη ληστεία δεν ποσεί το ηθικό των γιατρών και των εργαζομένων του «Αγίου Σάββα». Ενδεικτικό είναι ότι αμέσως μόλις έφυγαν οι αστυνομικές Αρχές λειτούργησαν και τα δύο τμήματα με τα παλαιότερα μηχανήματα: «Για την ώρα θα εξυπηρετούν μόνο εσωτερικούς ασθενείς, όμως σύντομα θα εξυπηρετήσουμε και όλους εκείνους που έρχονται από άλλα νοσοκομεία» μας είπε ο διοικητής, ο οποίος έχειδώσει εντολή για διενέργεια ΕΔΕ.

## Τι άραξαν

Ο εξοπλισμός που εκλάπη και έχει κωδικό που μπορεί να εντοπιστεί είναι: επτά ενδοσκοπία, ένας επεξεργαστής από το Γαστρεντερολογικό Τμήμα, ένα πλινκτρολόγιο, ένα συνδετικό για τον υπέρηχο του βρογχοσκοπίου και ένα συνδετικό για το video του βρογχοσκοπίου από το Πνευμονολογικό Τμήμα.

Να σημειωθεί ότι την ώρα της κλοπής -εκτιμάται ότι έγινε γύρω στις 4 με 6 τα ξημερώματα της Κυριακής- υπήρξε βλάβη σε αγωγό στο υπόγειο του νοσοκομείου, γεγονός που μπορεί να λειτούργησε ως αντιπερισπασμός.



Το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο «Αγιος Σάββας»

**ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ** ή αναμενόμενη ήταν η χθεσινή κλοπή πανάκριβων μηχανημάτων από τον «Αγιο Σάββα»: Θα μπορούσε να γίνει αντίστοιχη κλοπή και σε άλλα θεραπευτήρια, επειδή δεν υπάρχει επαρκής φύλαξη λόγω κρίσης;

Αυτά είναι τα εύλογα ερωτήματα που πρέπει να απασχολούν την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, μετά τις αλληπάλληλες διαμαρτυρίες των εργαζομένων στα δημόσια θεραπευτήρια ότι το ΕΣΥ είναι «ξέφραγο αμπέλι». Είναι γεγονός ότι κυκλώματα επιτηδείων, τα τελευταία επτά χρόνια της οικονομικής κρίσης, έχουν βάλει «στόχο» τα δημόσια νοσοκομεία,

## Ξέφραγο αμπέλι τα νοσοκομεία μας

με συνέπεια καθημερινά να κάνουν κυριολεκτικά «πλιάτσικο» κλέβοντας πορτοφόλια, τιμαλφή, πιστωτικές κάρτες, κινητά τηλέφωνα από ασθενείς αλλά και εργαζομένους. Δεν είναι τυχαίο ότι πολλές από τις πόρτες των γραφείων των γιατρών είναι κλειδωμένες, ενώ γίνεται συχνά ενημέρωση σε ασθενείς και συνοδούς να μην αφήνουν στα δωμάτια τους αντικείμενα αξίας.

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων

Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), ένα ή δύο άτομα από τις ιδιωτικές εταιρίες φύλαξης καλύπτουν ολόκληρα νοσοκομεία στη βάρδια τους. Οσο, λοιπόν, λεφτά δεν υπάρχουν τόσο πληθαίνουν οι κλοπές από αδιάστακτους.

Ενδεικτικό της κατάρρευσης του ΕΣΥ είναι το περιστατικό κλοπής στο Νοσοκομείο «Αγιος Ανδρέας» Πατρών στις 26 Μαρτίου 2017, όταν ένας χρήστης ναρκωτικών μήκε στον χώρο των χειρουργείων και έκλεψε χρήματα και κάρτες από τα αποδυτήρια του προσωπικού, τη στιγμή που οι εργαζόμενοι βρισκόταν στις χειρουργικές αίθουσες.

**Ρίτα Μελά**



# Παραλύει (αύριο) η χώρα με την πανελλαδική απεργία

Ποιοι συμμετέχουν στην κινητοποίηση. Πώς θα κινηθούν τα μέσα μεταφοράς

Ρεπορτάζ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΝΗΣ

Ως «μπτέρα των μαχών» χαρακτηρίζουν η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ και δεκάδες ακόμη σωματεία και κλάδοι εργαζομένων την αυριανή πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση, κατά την οποία αναμένεται να παραλύσει ολόκληρη η χώρα. Οι δημοσιογράφοι απεργούν σήμερα (έως τα ξημερώματα της Τετάρτης), ενώ στη «μάχη» μπήκαν πρώτοι οι εργαζόμενοι στα μέσα μαζικής μεταφοράς, με τα λεωφορεία του ΟΑΣΑ, τόσο την Τετάρτη όσο και την Πέμπτη, να κινούνται από τις 09.00 έως τις 21.00.

Οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία έχουν και σήμερα στάση εργασίας (11.00-16.00), ενώ ήδη βρίσκεται σε απεργιακή κινητοποίηση η ΠΝΟ, με τα πλοία να παραμένουν δεμένα στα λιμάνια και αύριο. Την Τετάρτη στον «χορό»

των κινητοποιήσεων μπαίνουν οι εργαζόμενοι σε ΟΣΕ και Προαστιακό με 24ωρο «χειρόφρενο», τα τρέλεις (που θα κινούνται 09.00 - 20.30), ενώ Ηλεκτρικός (ΗΣΑΠ) και μετρό θα λειτουργούν από τις 09.00 έως τις 16.00. Να σημειωθεί ότι αύριο από τις 11.00 έως τις 15.00 θα πραγματοποιήσουν στάση εργασίας οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας, με συνέπεια να αναμένονται καθυστερήσεις σε ορισμένες πτήσεις. Χωρίς λεωφορεία βρίσκεται ήδη η Θεσσαλονίκη, καθώς οι εργαζόμενοι στον ΟΑΣΘ έχουν προβεί σε επίσημη εργασία.

Στην απεργία της Τετάρτης θα συμμετάσχουν ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ - απεργεί και την Πέμπτη), η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, η Ένωση Ιατρών Αθήνας - Πειραιά και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (θα λει-

τουργούν με προσωπικό ασφαλείας). Από τα καθήκοντά τους -πέραν του προσωπικού ασφαλείας- θα απέχουν και οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ.

Κάλεσμα για συμμετοχή στην απεργία και στα συλλαλητήρια έχει απευθύνει στα μέλη του και ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος. Στην κινητοποίηση θα λάβουν μέρος επίσης εκπαιδευτικοί και ιδιωτικοί υπάλληλοι. Τα συλλαλητήρια στην Αθήνα θα ξεκινήσουν στις 11.00 σε Κλαυθμόνος, Μουσείο και Κοτζιά (στις 10.00 το ΠΑΜΕ).

«Καυτή» αναμένεται και η Πέμπτη, ημέρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου, καθώς προγραμματίζονται συγκεντρώσεις, στις 19.00, στο Σύνταγμα. Κάλεσμα σε αυτή την κινητοποίηση απευθύνει ο σπουδαιός μουσικοσυνθέτης Μίκης Θεοδωράκης, τονίζοντας πως «ήρθε ξανά η ώρα οι πλατείες να ξαναγεμίσουν από τα ανεκπλήρωτα όνειρα των πολιτών».

## Στους δρόμους πάλι το κίνημα «γραβάτας»

Βγαίνει και πάλι στους δρόμους το κίνημα της γραβάτας. Δικηγόροι, πολιτικοί μηχανικοί, οικονομολόγοι, αρχιτέκτονες κ.ά. θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση έξω από τη Βουλή το απόγευμα της ερχόμενης Πέμπτης, ημέρα κατά την οποία ψηφίζεται το πολυνομοσχέδιο με τα μνημονιακά μέτρα. Όπως τόνισε χθες εν όψει των κινητοποιήσεων ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Γιώργος Στασινός, με τα μέτρα που έρχονται αυξάνονται οι ασφαλιστικές εισφορές όλων των επαγγελματιών έως 61%. «Μέσα σε 4 μόλις μήνες αποφασίζουν ότι δεν τους φτάνουν οι εισφορές που μας επέβαλαν με τον ΕΦΚΑ και θέλουν να δημεύσουν ουσιαστικά το εισόδημά μας» πρόσθεσε. Μάλιστα, προανήγγειλε προσφυγή στη Δικαιοσύνη, λέγοντας: «Θα αγωνιστούμε και στους δρόμους και στα δικαστήρια, καθώς πλέον δεν υπάρχει "κίνημα δεν πληρώνω", αλλά "κίνημα δεν έχω να πληρώσω"».

Στην κινητοποίηση έχουν δηλώσει συμμετοχή πολλοί φορείς όπως: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, Ολομέλεια Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος και άλλοι.

## Σε τριήμερη αποχή οι συμβολαιογράφοι

Σε τριήμερη αποχή από τα καθήκοντά τους, από αύριο έως και τις 19 Μαΐου, προχωρούν οι συμβολαιογράφοι όλης της χώρας, που διαμαρτύρονται για τις επερχόμενες ασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις. Η συντονιστική επιτροπή των Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος καλεί την κυβέρνηση να μην προωθήσει για ψήφιση τις επίμαχες διατάξεις.

«Πριν στεγνώσει η μελάνη της περσινής ασφαλιστικής "μεταρρύθμισης" της κυβέρνησης, που κατ'εφευκτόν προκαλεί τη σύσσωμη αντίδραση όλων ανεξαιρέτως των συμπολιτών μας και όλων ανεξαιρέτως των επιστημονικών, επαγγελματικών και παραγωγικών φορέων της χώρας, η ίδια κυβέρνηση, σε συνεργασία αυτήν τη φορά με τους "θεσμούς" (προκειμένου να παρακάμψει τις αντιδράσεις) προβαίνει σε περαιτέρω επιδείνωση των διατάξεων της "μεταρρύθμισης", υπολογίζοντας τις ασφαλιστικές εισφορές και επιβάλλοντας φόρους ακόμη και επί ανύπαρκτων εισοδημάτων» αναφέρεται σε χθεσινή ανακοίνωση.

Η συντονιστική επιτροπή υπογραμμίζει επίσης ότι «η προωθούμενη επιδείνωση των πρόσφατων ασφαλιστικών και φορολογικών διατάξεων είναι δεδομένο ότι αγνοεί την ύπαρξη συνεπών και ειλικρινών φορολογουμένων, οι οποίοι εξωθούνται σε άμεση έξοδο από την εργασία τους, άλλως σε απόλυτη οικονομική καταστροφή».



Από την περσινή συγκέντρωση της πανελλαδικής απεργίας ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ στο κέντρο της Αθήνας

**17 ΜΑΪΟΥ: ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΠΥΡΕΤΟΣ ΕΝΩΣΕΙ ΤΗΣ ΨΗΦΙΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ** ΣΕΛ. 16-17





**Εργαζόμενοι, κόμματα, φορείς και συνδικάτα** αντιδρούν στο πολυνομοσχέδιο που έφερε το κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης. Ποιοι κλάδοι θα απεργήσουν και πώς θα κινηθούν μετρό, ΗΣΑΠ, τρόλεϊ και λεωφορεία. Κανένα ακτοπλοϊκό δρομολόγιο δεν θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη και την Τετάρτη, ενώ για ένα 24ωρο θα ακινητοποιηθούν και τα τρένα

► Του **ΜΙΧΑΗΛ-ΑΓΓΕΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ**

ε μπαράζ κινητοποιήσεων υποδέχονται αύριο τα νέα μέτρα για το κλείσιμο της αξιολόγησης εργαζόμενοι, κόμματα, φορείς και συνδικάτα. Το σύνολο σχεδόν των κοινωνικών ομάδων θα συμμετάσχει στην αυριανή γενική απεργία για το «4ο Μνημόνιο», ενώ οι μετακινήσεις το απεργιακό τριήμερο, και ιδιαίτερα την Τετάρτη, θα διεξάγονται μετ' εμποδίων.

Σήμερα οι εργαζόμενοι στους δήμους (ΠΟΕ-ΟΤΑ) έχουν προκηρύξει στάση εργασίας και θα συγκεντρωθούν στις 12 το μεσημέρι έξω από το υπουργείο Εσωτερικών για το θέμα που προέκυψε με τους συμβασιούχους ύστερα από την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Τα σωματεία των εργαζομένων στον σιδηρόδρομο (ΤΡΑΙΝΟΣΕ) λόγω πένθους και σε ένδειξη σεβασμού προς τους νεκρούς στο πρόσφατο τραγικό δυστύχημα στο Αδενδρο Θεσσαλονίκης θα προχωρήσουν σε στάση εργασίας σήμερα από τις 9.30 έως τις 16.30, ώστε το προσωπικό να παραστεί στις κηδείες των δύο εργαζομένων. Αναμένονται τροποποιήσεις και ματαιώσεις δρομολογίων.

Αύριο Τετάρτη, το ΠΑΜΕ καλεί σε συγκέντρωση στις 10 π.μ. στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (Κοιζιά) και σε συλλαλητήρια σε όλες τις μεγάλες πόλεις. Επίσης καλεί ξανά σε απογευματινά συλλαλητήρια σε όλες τις πόλεις την Πέμπτη. «Όλοι μαζί, εργαζόμενοι, άνεργοι, αυτοαπασχολούμενοι, ελευθεροεπαγγελματίες επιστήμονες, αγρότες, νέοι και νέες, να βάλουμε φρένο στη διαρκή εξαθλίωση της ζωής μας, να διεκδικήσουμε την αναπλήρωση των απωλειών μας, να αγωνιστούμε για νέες διεκδικήσεις με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας» αναφέρεται χαρακτηριστικά στο κάλεσμα.

Η κεντρική συγκέντρωση των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ έχει προγραμματιστεί για τις 11 στην πλατεία Κλαυθμώνος. Στην απεργία καλεί επίσης η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΙΥΕ) με έμφαση στην κατάργηση της κυριακάτικης αργίας. «Παραλύει» και ο κλάδος της Υγείας καθώς απεργούν ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) όπως και οι νοσοκομειακοί γιατροί (ΟΕΝΓΕ-48ωρη).

Στην απεργία συμμετέχουν ακόμη διάφοροι επισημονικοί φορείς, το προσωπικό των ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, ΕΛΤΑ), οι καθηγητές και οι δάσκαλοι (ΟΛΜΕ-ΔΟΕ) και οι δικαστικοί υπάλληλοι. Απεργούν

επίσης οι εργαζόμενοι στα υπουργεία, τις εφορίες, τους ΟΤΑ, τα ασφαλιστικά ταμεία και τις πολεοδομίες, όπως και το προσωπικό των τραπεζών (ΟΤΟΕ), απέχουν από τα καθήκοντά τους οι δικηγόροι, ενώ σε τριήμερη αποχή προχωρούν οι συμβολαιογράφοι.

Η «Πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων για το συντονισμό» και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλούν σε συγκέντρωση στις 10.30 στο Μουσείο. Η Λαϊκή Ενότητα καλεί σε προσυγκέντρωση στις 10.30 στη Χαλκοκονδύλη και Πατισίων. Στις 11 στο Μουσείο καλούν συλλογικότητες του αντιεξουσιαστικού χώρου.

Ο «Συντονισμός Ενάντια στα Μνημόνια» καλεί σε συγκέντρωση στις 11 στην πλατεία Κλαυθμώνος, ενώ επίσης για τις 11 στις Χαλκοκονδύλη και Πατισίων καλούν η Ταξική Πορεία και η Λαϊκή Αντίσταση ΑΑΣ. «Τα μέτρα αυτά είναι προς όφελος της ντόπιας άρχουσας τάξης και των ιμπεριαλιστών, ενώ τα λεγόμενα "αντίμετρα" για να «χρυσωθεί το χάπι», αποτελούν μια απάτη που ούτε στο ελάχιστο δεν αντισταθμίζουν τη λεηλασία και την επίθεση» σημειώνει σε ανακοίνωσή της η τελευταία.

Το απόγευμα οι ένστολοι (αστυνομικοί, πυροσβέστες, λιμενικοί) θα προχωρήσουν σε πανελλαδική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 5 στην πλατεία Κο-

## Χωρίς δελτία ειδήσεων σήμερα, δίχως εφημερίδες αύριο

**ΜΕ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ** σε όλα τα μέσα ενημέρωσης σήμερα αποφάσισαν η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ) και οι ενώσεις-μέλη της να συμμετάσχουν στην πανελλαδική πανεργατική κινητοποίηση της Τετάρτης. Έτσι από τις 6 σήμερα το πρωί έως και αύριο την ίδια ώρα κατεβάζουν «ρολά» τα ΜΜΕ της χώρας, κάτι που σημαίνει ότι απόψε δεν θα μεταδίδονται ενημερωτικές εκπομπές και ειδήσεις σε κανάλια και ραδιόφωνα, ούτε θα γίνονται αναρτήσεις σε ιστοσελίδες, ενώ αύριο δεν θα κυκλοφορήσουν



εφημερίδες. Ραντεβού και πάλι στα περίπτερα μεθαύριο Πέμπτη (18/5).

Σε ανακοίνωσή τους η ΠΟΕΣΥ και οι ενώσεις-μέλη της καλούν τους συναδέλφους να διασφαλίσουν την επιτυχία της απεργίας και να πάρουν μέρος στις απεργιακές συγκεντρώσεις, καθώς το Ασφαλιστικό παραμένει «ανοιχτή πληγή» και τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα σε πλήρη διάλυση.

Στην Αθήνα η συγκέντρωση πραγματοποιείται σήμερα στις 12 το μεσημέρι, έξω από το

κτίριο της ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20).

Οι συνεργαζόμενες ενώσεις στον χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ απαιτούν άμεση κατάργηση του συνόλου των αντεργατικών και αντιασφαλιστικών διατάξεων που οδήγησαν στον στραγγαλισμό των εργασιακών δικαιωμάτων και εγγυήσεων, στην εμπέδωση της εργοδοτικής αυθαιρεσίας, στην κατάργηση του κοινωνικού κράτους και στη διαρκή ομηρία των συντάξεων και των κοινωνικών παροχών.

ΣΩ.ΜΑ.



**ΠΩΣ ΘΑ ΚΙΝΗΘΟΥΝ ΤΑ ΜΜΜ**

**Σήμερα**

- ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ (ΟΑΣΑ)**  
Στάση εργασίας **11.00-16.00**
- ΤΡΕΝΑ (ΤΡΑΙΝΟΣΕ)**  
Στάση εργασίας **9.30-16.30**  
(σε ένδειξη πένθους για το δυστύχημα στο Αδενδρο Θεσσαλονίκης)
- ΠΛΟΙΑ (ΠΝΟ)**  
**48ωρη απεργία**  
Δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα ακτοπλοϊκό δρομολόγιο

**Τετάρτη**

- ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ (ΟΑΣΑ)**  
Κυκλοφορούν **9.00-21.00**
- ΤΡΟΛΕΪ**  
Κυκλοφορούν **9.00-20.30**
- ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ (ΣΤΑΣΥ)**  
Κυκλοφορούν **9.00-16.00**  
Τα δρομολόγια του μετρό θα τερματίζουν στον σταθμό Δουκ. Πλακεντίας λόγω της 24ωρης απεργίας των σιδηροδρομικών
- ΟΣΕ ΚΑΙ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ**  
**24ωρη απεργία**
- ΠΛΟΙΑ (ΠΝΟ)**  
**48ωρη απεργία**  
Δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα ακτοπλοϊκό δρομολόγιο
- ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ**  
Στάση εργασίας **ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας 11.00-15.00**  
(ακυρώσεις-αλλαγές πτήσεων)

**Πέμπτη**

- ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ (ΟΑΣΑ)**  
Κυκλοφορούν **9.00-21.00**  
(3ωρες στάσεις εργασίας)

λοκοτρώνη ενάντια στις περικοπές στα ειδικά μισθολόγια

#### Οι μετακινήσεις

Την Τετάρτη και την Πέμπτη τα λεωφορεία του ΟΑΣΑ θα κινούνται μεταξύ 9.00 και 21.00 λόγω στάσεων εργασίας. Τα τρόλεϊ μεταξύ 9.00 και 20.30. Την ημέρα της απεργίας (Τετάρτη) το μετρό και ο ηλεκτρικός (ΣΤΑΣΥ) θα κινούνται μόνο μεταξύ 9.00 και 16.00. Τα δρομολόγια του μετρό αύριο θα τερματίζουν στον σταθμό Δουκ. Πλακεντίας λόγω της 24ωρης απεργίας των σιδηροδρομικών. Από τα μεσάνυχτα της Τετάρτης ως τα ξημερώματα της Πέμπτης θα απεργήσουν οι εργαζόμενοι στον ΟΣΕ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών). Σε αυτό το 24ωρο θα ακινητοποιηθούν τα τρένα στο βασικό σιδηροδρομικό δίκτυο και στις προαστιακές γραμμές.

Επειτα από πολλά χρόνια θα κλείσουν για τέσσερις ώρες όλα τα ελληνικά αεροδρόμια, λόγω της στάσης εργασίας από τις 11 π.μ. ως τις 3 μ.μ. που έχουν κηρύξει οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας. Θα υπάρξουν αλλαγές ή ακυρώσεις δρομολογίων και οι επιβάτες θα ενημερωθούν από τις αεροπορικές εταιρείες.

Κανένα ακτοπλοϊκό δρομολόγιο δεν θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη και την Τετάρτη, καθώς τα πλοία όλων των κατηγοριών θα ακινητοποιηθούν στα λιμάνια της χώρας μετά την κήρυξη 48ωρης πανελλαδικής απεργίας από την ΠΝΟ. Η Ομοσπονδία χαρακτηρίζει την απεργία «προειδοποιητική» και επισημαίνει ότι υπάρχει προοπτική κλιμάκωσης, καθώς κανένα από τα αιτήματά τους δεν έχει λυθεί. Την Τετάρτη κλειστά θα παραμείνουν τα εμπορικά λιμάνια της χώρας, καθώς η ΟΜΥΛΕ και οι λιμενεργάτες συμμετέχουν στην 24ωρη απεργία της ΓΣΕΕ.



## Ξεκινούν οι άπεργίες για τó τέταρτο μνημόνιο

**ΔΕΚΑΔΕΣ** σωματεία και εργατικά κέντρα συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγείλει για αύριο και μεθαύριο ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, με άφορη την ψήφιση του 4ου μνημονίου. Σήμερα, άπεργούν οι ένσεις των δημοσιογράφων και των εργαζομένων στα ΜΜΕ, καθώς και ή ΠΝΟ. Ωστόσο, τά πλοία θά παραμείνουν άγκυροβολημένα και αύριο. Αύριο τό μεσημέρι έχει προγραμματισθεί συλλαλητήριο στην Αθήνα, ενώ θά υπάρχουν προσυγκεντρώσεις σε διάφορα σημεία του Κέντρου. Με προσωπικό ασφαλείας θά λειτουργήσουν τά νοσοκομεία λόγω της συμμετοχής στην άπεργία της ΠΟΕΔΗΝ, ενώ οι νοσοκομειακοί ιατροί άπεργούν και την Πέμπτη. Στην άπεργία συμμετέχουν επίσης οι ιδιωτικοί ύπάλληλοι, οι όποιοι άντιδρούν, μεταξύ άλλων, και για την λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές. Τριήμερη άποχή –άπό αύριο έως και την Παρασκευή– άπεφάσισαν οι συμβολαιογράφοι έκφράζοντας την έντονη άντίδρασή τους στον νέο τρόπο ύπολογισμού των ασφάλιστικών εισφορών. Την συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις άνεκοίνωσαν και όλοι οι έπιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς της χώρας, οι όποιοι θά συγκεντρωθούν στην Πλατεία Σύντάματος, μεθαύριο Πέμπτη, ήμερα ψηφίσσεως του πολυνομοσχεδίου, στις 7 τό άπόγευμα.

Νωρίτερα, στην πλατεία Κολοκοτρώνη, θά πραγματοποιήσουν συγκέντρωση οι εργαζόμενοι στα σώματα ασφαλείας. Έκει θά δώσουν τό «παράν» και οι οικόγένειες των στρατιωτικών, καθώς οι ίδιοι άπαγορεύεται από τό Σύνταγμα νά διαδηλώσουν. Σε ό,τι άφορτά στα μέσα μαζικής μεταφοράς, στάσεις εργασίας θά πραγματοποιήσουν οι εργαζόμενοι στα λεωφορεία σήμερα (άπό τις 11.00 έως τις 16.00), αύριο (άπό την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και άπό τις 21.00 έως την λήξη της βάρδιας) και στις 18 Μαΐου (άπό την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και άπό τις 21.00 έως την λήξη της βάρδιας). Τά τρόλλεϋ θά μείνουν άκινητοποιημένα αύριο άπό την έναρξη της βάρδιας έως τις 8.30 τό πρωί και άπό τις 9 τό βράδυ έως την λήξη της βάρδιας. Ο ΗΣΑΠ θά λειτουργήσει αύριο, άπό τις 9 τό πρωί έως τις 4 τό άπόγευμα, προκειμένου νά διευκολυνθούν οι άπεργοί και νά μεταβούν στις συγκεντρώσεις. Τis ίδιες ώρες θά λειτουργήσει και τό Μετρό.

**Γενική απεργία  
και συγκεντρώσεις  
την Τετάρτη,  
συλλαλητήριο  
την Πέμπτη**  
ΣΕΛ. 5



## Γενική απεργία και συγκεντρώσεις αύριο Τετάρτη, συλλαλητήριο την Πέμπτη

**ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ 24ωρη** απεργία και συγκεντρώσεις αύριο, καθώς και συλλαλητήριο την Πέμπτη, ημέρα ψήφισης των μέτρων στο πλαίσιο της β' αξιολόγησης του προγράμματος, καλεί η ΓΣΕΕ. Πώς θα κινηθούν τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Κινητοποιήσεις και στα λιμάνια. Στάση εργασίας από τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας. Απεργία και στα ΜΜΕ σήμερα Τρίτη. Η μαζική και ενωτική συμμετοχή των εργαζομένων στην 24ωρη γενική απεργία της Τετάρτης αλλά και σε όλα τα προγραμματισμένα συλλαλητήρια θα είναι η δυναμική αντίδρασή μας στη συνέχιση των βάρβαρων και αδιέξοδων πολιτικών που υλοποιεί και αυτή η κυβέρνηση, τονίζει η ΓΣΕΕ, η οποία ανακοίνωσε πως θα πραγματοποιήσει συλλαλητήριο και την Πέμπτη 18 Μαΐου, ημέρα ψήφισης των μέτρων του πολυνομοσχεδίου. Υπενθυμίζεται πως την Τετάρτη, ημέρα της γενικής απεργίας, θα πραγματοποιηθεί συλλαλητήριο στην πλατεία Κλαυθμώνος στις 11 το πρωί και σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας. Η ΓΣΕΕ διαμνηύει πως «ο κόσμος της μισθωτής εργασίας μαζί με ολόκληρη την ελληνική κοινωνία θα συνεχίσει τον αγώνα ώστε να μπει οριστικό τέλος στις καταστροφικές μνημονιακές πολιτικές». Τη συμμετοχή της στην 24ωρη πανεργατική πανελλαδική απεργία ΑΔΕΔΥ – ΓΣΕΕ έχει ανακοινώσει η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία** (ΠΟΕΔΗΝ), ενώ οι **νοσοκομειακοί γιατροί** απεργούν στις 17 και στις 18 Μαΐου. Στην απεργία της 17ης

Μαΐου θα συμμετάσχουν επίσης οι ιδιωτικοί υπάλληλοι, που διαμαρτύρονται κατά του «σμπληρωματικού μνημονίου που συνεχίζει την κατεδάφιση της οικονομίας, της κοινωνίας, των εργαζομένων και όλων δικαιωμάτων έχουν μείνει όρθια». Σε ό,τι αφορά τα **μέσα μαζικής μεταφοράς**, στάσεις εργασίας θα πραγματοποιήσουν οι εργαζόμενοι **στα λεωφορεία** στις 16, 17 και 18 Μαΐου. Στις 16 Μαΐου η στάση εργασίας είναι από τις 11.00 έως τις 16.00, στις 17 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και από τις 21.00 έως τη λήξη της βάρδιας και στις 18 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 09.00 και από τις 21.00 έως τη λήξη της βάρδιας. Τα τρόλεϊ θα μείνουν ακινητοποιημένα την Τετάρτη 17 Μαΐου από την έναρξη της βάρδιας έως τις 8.30 το πρωί και από τις 9 το βράδυ έως τη λήξη της βάρδιας. Τη συμμετοχή της στην 24ωρη γενική απεργία αποφάσισε και η **Ένωση Εργαζομένων ΗΣΑΠ**, με τους συρμούς πάντως να κινούνται από τις 9 το πρωί έως τις 4 το απόγευμα προκειμένου να διευκολυνθούν οι απεργοί ώστε να μεταβούν στις συγκεντρώσεις. Τις ίδιες ώρες (9 το πρωί με 4 το απόγευμα) και για τον ίδιο λόγο θα λειτουργήσει και το μετρό, καθώς οι εργαζόμενοι στο μέσο σταθερής τροχιάς αποφάσισαν να συμμετάσχουν στη γενική απεργία. Επιπλέον, την πραγματοποίηση **48ωρης πανελλαδικής απεργίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων**, με έναρξη την 00.01 της Τρίτης 16 Μαΐου και λήξη στις 24.00 της

Τετάρτης 16 Μαΐου, έχει αποφασίσει η διοίκηση της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας, προειδοποιώντας για κλιμάκωση των κινητοποιήσεών της. Με τετράωρη στάση εργασίας από τις 11 π.μ. έως τις 3 μ.μ. της Τετάρτης θα συμμετάσχουν **οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας** στην απεργία που έχει εξαγγείλει η ΑΔΕΔΥ, στο πλαίσιο της γενικής 24ωρης απεργίας μαζί με τη ΓΣΕΕ. Στην απεργία της Τετάρτης συμμετέχει και η **ΟΤΟΕ**, σημειώνοντας πως οι εργαζόμενοι στις τράπεζες «αντιλήφθηκαν πρώτοι και κατήγγειλαν την παράδοση της οικονομίας της χώρας στους ξένους γιατί βίωσαν τον αφελλητισμό των τραπεζών στο επίπεδο των μετόχων, της σύνθεσης των Διοικητικών Συμβουλίων και του ελέγχου των αποφάσεων και των στρατηγικών επιλογών, που όπως όλα δείχνουν δεν θα υπηρετήσουν την οικονομική ανάπτυξη της χώρας σε όφελος της ελληνικής κοινωνίας, αλλά τα συμφέροντα των νέων μετόχων». Τριήμερη αποχή από τα καθήκοντά τους στις 17, 18 και 19 Μαΐου αποφάσισαν **οι συμβολαιογράφοι**, εκφράζοντας την έντονη αντίδρασή τους στον νέο τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών. Στο πλαίσιο της απεργιακής πανελλαδικής πανεργατικής κινητοποίησης, τα διοικητικά συμβούλια των συνεργαζομένων ενώσεων στον χώρο του Τύπου και των **ΜΜΕ** έχουν αποφασίσει την κήρυξη 24ωρης απεργίας από τις 6 π.μ. της Τρίτης 16 Μαΐου έως τις 6 π.μ. της Τετάρτης 17 Μαΐου.